
1 
 

Cérémonie d’accueil du Nouveau Centre du CIRC  

Discours DIR – Lyon, le 20/01/2023 
 

 

Salutations protocolaires : 

• Monsieur Bruno Bernard, Président de la Métropole de Lyon,   

• Monsieur Grégory Doucet, Maire de Lyon, 

• Madame Céline de Laurens, Adjointe au maire en charge de la 

santé, 

• Mesdames, Messieurs les membres des cabinets et des services 

des collectivités territoriales, 

• Mes chers collègues aujourd’hui réunis, 

 

Bonne année 2023 et bienvenue dans le Nouveau Centre 

A l’occasion de cette journée si spéciale, laissez-moi démarrer en vous 

souhaitant à toutes et à tous une bonne et heureuse année 2023. 

J’adresse à chacun d’entre vous, ainsi qu’à vos proches, mes plus 

sincères vœux de santé, de bonheur et de réussite dans les projets qui 

vous tiennent à cœur.  
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Il n’y a rien de mieux pour débuter cette nouvelle année que de se 

retrouver tous ensemble dans le Nouveau Centre de Gerland. Après 5 

décennies sur le site de Grange Blanche, le CIRC ouvre aujourd’hui une 

nouvelle page de son histoire, au cœur du Biodistrict. 

L’inauguration officielle du bâtiment doit se tenir le 12 mai 2023 à la 

fin de notre Conseil de Direction. Avant cet événement, il nous 

semblait important de célébrer avec le personnel l’entrée dans nos 

nouveaux locaux et de remercier tous celles et tous ceux qui ont rendu 

cette installation à Gerland possible aujourd’hui. 

Remerciements aux pouvoirs publics 

Mes premiers remerciements sont adressés au Maire de Lyon, pour 

avoir accueilli le CIRC pour le compte des autorités françaises durant 

50 ans sur le site de Grange Blanche. Le mois dernier, nous avons 

restitué à la Mairie, avec beaucoup d’émotion, les clefs de la Tour 8ème 

arrondissement et sa magnifique vue panoramique.  
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Beaucoup d’émotion car, de 1972 à 2022, la Tour du CIRC a vu se 

développer d’importants travaux scientifiques en faveur de la lutte 

contre le cancer. Cette Tour a aussi servi de camp de base pour de 

nombreuses aventures humaines, à Lyon et tout autour du globe. Tous 

nos remerciements, cher Grégory Doucet, pour votre accueil durant 

toutes ces années, et pour l’excellente collaboration, y compris 

jusqu’à la restitution des locaux. 

Mes remerciements vont naturellement au propriétaire du Nouveau 

Centre, la Métropole de Lyon, représentée aujourd’hui par son 

Président Bruno Bernard. Comme vous le savez, ce nouveau bâtiment 

a fait l’objet d’un co-financement de la France, associant les 

collectivités locales et l’Etat. En tant que Maitre d’ouvrage, c’est bien 

la Métropole de Lyon qui s’est retrouvée en première ligne pour 

garantir le financement, la construction et la livraison du Nouveau 

Centre. Nous savons à quel point la conduite de ce projet s’est révélée 

longue et complexe.  
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Nous sommes donc très reconnaissants pour la signature de la 

convention de mise à disposition du bâtiment nous permettant 

d’intégrer aujourd’hui ces superbes locaux. Comme vous le 

constaterez au cours de notre visite ce matin, nous sommes encore 

dans les cartons, au milieu d’un chantier qui n’est pas totalement 

terminé. Nous comptons sur votre appui pour que Demathieu Bard et 

son consortium respectent bien chacun de ses engagements, afin de 

garantir le bon fonctionnement du Nouveau Centre.  

Aujourd’hui, l’essentiel est là, et c’est avec beaucoup d’enthousiasme 

et de joie que nous prenons possession du Nouveau Centre. Nous 

sommes reconnaissants du soutien renouvelé des autorités publiques 

françaises en faveur du CIRC et de sa mission pour une meilleure 

compréhension et prévention des cancers. 

Une nouvelle ère pour le CIRC  

Pour nous, l’arrivée du CIRC et de ses 385 membres du personnel au 

sein du Nouveau Centre représente bien plus qu’un simple transfert 

et d’un nouvel espace de travail. Il s’agit pour le Centre d’un réel 

changement de paradigme.  
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En cohérence avec sa stratégie 2021-2025 et avec le projet 

architectural du Nouveau Centre, le CIRC a pour ambitions de : 

• Poursuivre une recherche de pointe sur les cancers grâce à une 

nouvelle infrastructure scientifique avec des équipements et des 

laboratoires modernes, ainsi qu’une biobanque pouvant doubler 

sa capacité, 

• Monter en puissance sur la transformation digitale du CIRC, 

• Réduire l’empreinte environnemental du CIRC, et mettre en 

œuvre notre stratégie pour un Centre de recherche durable, 

• Déployer le principe de science ouverte, grâce à des 

collaborations renforcées avec des acteurs locaux, notamment 

ceux du Biodistrict, 

• Contribuer à la structuration du Hub Santé Globale à Gerland, 

avec nos collègues de l’Académie et du Bureau OMS de Lyon, 

• Offrir aux collaborateurs du CIRC un environnement de travail 

attractif, disposer de l'espace nécessaire pour augmenter les 

effectifs, afin de permettre au Centre de se développer et de 

mieux remplir ses missions.  
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Remerciements au personnel du CIRC 

Je ne peux conclure ce discours sans adresser mes plus sincères 

remerciements à tous les membres du personnel du CIRC. Le 

lancement du Nouveau Centre est un événement historique dont vous 

faites toutes et tous partie et auquel vous avez toutes et tous 

contribué.  

Ce nouveau bâtiment de recherche ne serait rien sans ceux qui vont 

l’animer au quotidien. L’atout le plus important du CIRC reste et 

restera son personnel, VOUS, avec l’ensemble de vos expertises, votre 

motivation et votre dévouement pour la mission du CIRC.  

Soyez les bienvenus mes chers collègues dans notre nouvelle maison. 

Je vous souhaite de vous y épanouir, d’y mener d’ambitieuses 

recherches et de belles collaborations scientifiques. 
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A few words in English 

Dear colleagues, 

My speech in French allowed us to thank Gregory Doucet, Mayor of 

Lyon, for hosting IARC in the Grange Blanche building for 50 years. This 

event today also gives us the opportunity to thank Bruno Bernard, 

President of Lyon Metropole, for the construction of the Nouveau 

Centre and arranging for its funding by the French authorities, which 

allows us to be hosted in this magnificent building free of cost. 

With the move to the Nouveau Centre we will now pursue our work 

in a state-of-the-art building, with attractive offices and modern 

research laboratories. We will also double the capacity of our biobank. 

This new setting will help us to continue with our digital 

transformation and reduce IARC’s ecological footprint. In the Gerland 

bio-district, we join a rich ecosystem of life sciences and a wonderful 

place to promote the concept of Open Science. 
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As it is not possible to name all the employees of IARC involved in the 

move to the Nouveau Centre, please allow me to express my deep 

gratitude to: 

• The SSR teams, including ASO, ITS, BFO 

• The personnel of the labs and the biobank 

• The members of the 6 NC technical working groups 

• The NC Ambassadors, the NC Focal points and all the volunteers 

who are actively contributing to the move.  

• The Branch Heads, the Branch Head Assistants, the Pillar liaisons 

and all the members of the Branches who have been very 

involved in the move, allowing us to be here today. 
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Conclusion 

Oui, chers collègues, la maquette du Nouveau Centre, exposée à côté 

de la banque d’accueil, est aujourd’hui devenue réalité.  

Tous ensemble faisons en sorte que cette réalité dépasse tous nos 

espoirs et que nous soyons fiers des activités et de la recherche 

menées au sein du Nouveau Centre. 

Je vous remercie et j’ai maintenant le plaisir de passer la parole à 

Grégory Doucet, le Maire de Lyon. 


